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ΕΙΣΗΓΗΣΗ	  ΤΗΣ	  ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ	  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ	  ΣΤΟ	  Δ.Σ	  ΤΟΥ	  ΔΗΜΟΥ	  ΙΚΑΡΙΑΣ	  	  ΤΟΥ	  ΤΕΧΝΙΚΟΥ	  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ	  2015	  
	  	  	  	  Σήμερα	  παρουσιάζουμε	  το	  	  παράρτημα	  του	  Ετήσιου	  Προγράμματος	  Δράσης	  του	  2015	  που	  αφορά	  
στο	  Τεχνικό	  Πρόγραμμα	  του	  Δήμου	  Ικαρίας	  2015	  σύμφωνα	  με	  τις	  εγκυκλίους	  της	  Γενικής	  Διεύθυνσης	  
Οικονομικών	   Υπηρεσιών	   του	   Υπουργείου	   Οικονομικών	   (σχετικά	   με	   τις	   διαδικασίες	   έγκρισης	   του	  
προϋπολογισμού	  των	  Ο.Τ.Α.	  έτους	  2015	  ).	  	  	  	  

	  	  ΤΟ	  ΤΕΧΝΙΚΟ	  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	  	  ΤΟΥ	  ΔΗΜΟΥ	  ΙΚΑΡΙΑΣ	  ΓΙΑ	  ΤΟ	  ΕΤΟΣ	  2015	  
	  	  	  Η	  περικοπή	   κρατικών	   πόρων	  προς	   τους	   Δήμους	   (πόρων	   που	   προέρχονται	   από	   τη	  φορολογία	  
του	   λαού)	   	   διανθίστηκε	   τα	   προηγούμενα	   χρόνια	   από	   την	   προπαγάνδα	   περί	   «οικονομικής	  
εξυγίανσης	   των	   ΟΤΑ»	   και	   της	   αναγκαιότητας	   δημοσιονομικών	   μέτρων	   για	   την	   «σωτηρία	   της	  
χώρας».!	  	  Αυτό	  είχε	  ως	  αποτέλεσμα	  η	  περικοπή	  πόρων	  	  για	  του	  Δήμους	  το	  διάστημα	  	  2009-‐2014	  
να	   είναι	   πάνω	   από	   60%	   των	   ΚΑΠ	   και	   να	   διαμορφώνεται	   η	   σχέση	   χρηματοδότησης	   από	   τον	  
κρατικό	   προϋπολογισμό	   περίπου	   στο	   30%	   και	   από	   τους	   «ίδιους	   πόρους»	   στο	   70%.	   	   Η	   βίαιη	  
προσαρμογή	   των	   δήμων	   στο	   «ανταγωνιστικό	   περιβάλλον»	   εκφράστηκε	   όχι	   μόνο	   με	   την	  
δραστική	  μείωση	  πόρων,	  αλλά	  και	  με	  την	  κατάργηση	  όλων	  των	  κενών	  οργανικών	  θέσεων,	  με	  την	  
συγχώνευση	  και	  κατάργηση	  	  δομών	  και	  νομικών	  προσώπων.	  	  
	  	  	  Αυτά	  σε	  συνδυασμό	  με	  την	  πολιτική	  χρηματοδότησης	  για	  επενδυτικές	  δραστηριότητες,	  και	  το	  
ασφυκτικό	  θεσμικό	  πλαίσιο	  των	  προγραμμάτων	  ΕΣΠΑ	  καθορίζουν	  την	  σημερινή	  κατάσταση	  που	  
διαμορφώνει	  το	  τεχνικό	  πρόγραμμα	  και	  του	  δήμου	  Ικαρίας.	  Ειδικότερα:	  
	  	  	  Η	   πολιτική	   των	   Έργων:	  Οι	   πόροι	   της	   ΣΑΤΑ	   από	   χρόνο	   σε	   χρόνο	   τείνουν	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   να	  
καταργηθούν	  και	  το	  πρόγραμμα	  Δημοσίων	  επενδύσεων	  για	  τις	  λαϊκές	  ανάγκες	  ουσιαστικά	  είναι	  
παγωμένο.	   Κινδυνεύουν	   να	   καταρρεύσουν	   υποδομές	   που	   έχουν	   δημιουργηθεί	   εδώ	   και	  
δεκαετίες	   στην	   άθληση,	   στον	   πολιτισμό	   και	   αλλού,	   από	   την	   έλλειψη	   συντήρησης,	   λόγω	  
έλλειψης	  μέσων	  και	  προσωπικού.	   	  Οι	  ελεύθεροι	   χώροι	  παραδίδονται	  σε	   ιδιωτικά	  συμφέροντα	  
και	   σπανίως	   απαλλοτριώνονται	   χώροι	   για	   να	   αποδοθούν	   στο	   λαό,	   λόγω	   και	   πάλι	   έλλειψης	  
πόρων!	  
	  	  	  Το	   σκέλος	   των	   αναπτυξιακών	   προγραμμάτων	   (ΕΣΠΑ-‐ΣΕΣ	   2014-‐2020)	  αφορά	   έργα	   και	   δράσεις	  
που	  ιεραρχούνται	  	  στις	  ανάγκες	  της	  ενίσχυσης	  της	  ανταγωνιστικότητας	  του	  κεφαλαίου,	  βάζοντας	  
στο	   περιθώριο	   τις	   λαϊκές	   ανάγκες	   σε	   υπηρεσίες,	   υποδομές	   και	   έργα	   που	   ανακουφίζουν	   και	  
βελτιώνουν	  την	  ποιότητα	  της	  ζωής	  του	  λαού.	  	  
	  	  	  	  Σε	   κάθε	   περίπτωση	   	  κυρίως	   απουσιάζουν	  σχεδιασμένες	   και	   εκτεταμένες	   παρεμβάσεις	  
όπως:	  αντισεισμικής	  θωράκισης,	  αντιπλημμυρικής	  –	  αντιπυρικής	  προστασίας,	  κοινωνικών	  δομών	  
υγείας	   –	  πρόνοιας,	  άθλησης,	   πολιτισμού.	  Ακόμα	   και	   σε	  αυτές	  που	   εντάσσονται	   (π.χ	   διαχείριση	  
απορριμμάτων,	   υδάτων),	   γίνονται	   με	   γνώμονα	   την	   κερδοφορία	   του	   κεφαλαίου,	   την	  
εμπορευματοποίηση	  υπηρεσιών	  και	  την	  ανατροπή	  των	  εργασιακών	  σχέσεων.	  
	  	  	  	  	  	  
	  	  	  	  	  	  Όλες	  οι	  ανωτέρω	  μεγάλες	  μειώσεις	  στις	  θεσμοθετημένες	  χρηματοδοτήσεις	  κάνουν	  	  το	  Τεχνικό	  
Πρόγραμμα	  του	  Δήμου	  μας	  να	  είναι	  πολύ	  μακριά	  από	  αυτό	  που	  απαιτείται	  και	  που	  	  επιθυμούμε.	  	  
Ενδεικτικά	   αναφέρουμε	   ότι	   το	   2009	   η	   ΣΑΤΑ	   ήταν	   1.979.730€,	   και	   φέτος	   καλούμαστε	   να	  
προγραμματίσουμε	  με	  500.520,00	  €	  
	  	  	  	  	  Είναι	  φανερό	  ότι	  το	  μέγεθος	  της	  	  τεράστιας	  περικοπής	  που	  έχει	  γίνει	  στα	  αποδιδόμενα	  ποσά,	  
έχει	  άμεση	  συνέπεια	  να	  καταρτισθεί	  το	  Τεχνικό	  Πρόγραμμα	  του	  Δήμου	  σε	  πολύ	  στενά	  οικονομικά	  
περιθώρια.	  	  Είναι	  φανερό	  ότι	  εδώ	  μοιραζόμαστε	  πλέον	  τη	  φτώχεια	  μας.	  Στόχος	  μας	  είναι	  με	  την	  



σημερινή	  κατανομή	  των	  	  πιστώσεων	  να	  ικανοποιούνται	  οι	  βασικές	  ανάγκες	  των	  οικισμών	  και	  η	  
καθημερινότητα	  των	  δημοτών.	  
	  	  	  	  Το	   Τεχνικό	   Πρόγραμμα	   περιλαμβάνει	   πραγματικά	   νέα	   έργα	   και	   δράσεις	   από	   την	   κρατική	  
επιχορήγηση	  ύψους	  500.520,00	  ευρώ	  όσα	  δηλαδή	  νέα	  χρήματα	  πρόκειται	  να	  δώσει	  η	  κυβέρνηση	  
έναντι	  περίπου	  2	  εκατομμυρίων	  	  που	  έδινε	  παλαιότερα.	  Είναι	  προφανές	  ότι	  με	  αυτά	  τα	  κονδύλια	  
απλά	  εμπαίζεται	  ο	  Ικαριωτικος	  λαός	  (αντιστοιχούν	  60	  ευρώ	  ανά	  κάτοικο).	  
	  	  	  Υπογραμμίζουμε	   ότι	   οι	   δίκαιες	   απαιτήσεις	   όλων	   των	   οικισμών,	   η	   κατάσταση	   εκατοντάδων	  
χιλιομέτρων	  του	  οδικού	  δικτυού	  του	  νησιού,	  	  η	  ανάγκη	  για	  εξαγορά	  χώρων	  που	  απαιτούνται	  για	  
νέα	  σχολεία,	  δρόμους,	   τον	  ΧΥΤΑ,	  οι	  ανάγκες	  για	  υποδομές	  στον	  αθλητισμό,	  στον	  πολιτισμό,	   τα	  
δίκαια	   αιτήματα	   	   γονέων	   και	   	   δασκάλων,	   οι	   ανάγκες	   για	   κοινωνικές	   υποδομές,	   οι	   ανάγκες	   για	  
ανακαινίσεις	  κτιρίων	  ιδιοκτησίας	  του	  Δήμου,	  για	  παιδικές	  χαρές,	  για	  πεζόδρομους,	  για	  διανοίξεις	  
δρόμων,	  για	  αποκατάσταση	  των	  «βομβαρδισμένων»	  δημοτικών	  οδοστρωμάτων,	  για	  διάστρωση	  
των	  αγροτικών	  οδών	  κλπ.	  	  
	  	  	  	  Δεν	  πρόκειται	  να	  τύχουν	  ουσιαστικής	   ικανοποίησης	  χωρίς	  να	  αναπτυχθεί	  στην	   Ικαρία	   	  ένα	  
διεκδικητικό	   και	   σωστά	   προσανατολισμένο	   λαϊκό	   κίνημα	   που	   με	   ενότητα	   και	   αγώνα	   θα	  
αποσπάσει	  από	  την	  κυβέρνηση	  και	  την	  ΕΕ,	  πόρους.	  
	  	  	  	  Η	  νέα	  Δημοτική	  Αρχή	  μαζί	  με	  τον	  	  λαό	  του	  νησιού	  θα	  προσπαθήσει	  να	  διεκδικήσει	  έργα	  και	  
δράσεις	  από	  τα	  προσεχή	  προγράμματα	  του	  ΣΕΣ	  (ΕΣΠΑ)	  2015	  –	  2022,	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  αν	  και	  το	  περιβάλλον	  
λόγω	  του	  υφιστάμενου	  προγραμματισμού	  είναι	  ασφυκτικό.	  
	  	  	  	  	  	  Η	   Ικαρία,	  συνολικά	  αλλά	  και	  οι	  δημοτικές	  ενότητες	  επιμέρους	  έχουν	  τεράστιες	  ελλείψεις	  σε	  
υποδομές.	  Σε	  	  όλα	  αυτά,	  προστίθενται	  και	  οι	  ελλείψεις	  όσον	  αφορά	  	  της	  προμήθειες	  ,	  και	  η	  κακή	  
κατάσταση	  	  στη	  λειτουργικότητα	  του	  μηχανολογικού	  εξοπλισμού.	  
	  	  	  Χαρακτηριστικά	   δεν	   υπήρχαν	   στις	   αποθήκες	   κανενός	   δημοτικού	   διαμερίσματος	   λαμπτήρες,	  
καλώδια,	   ασφαλτομίγμα,	   υλικά	   ύδρευσης	   αντλίες	   και	   μικροϋλικά,	   ώστε	   να	   μπορούμε	   να	  
εκπληρώνουμε	  στοιχειώδεις	  υποχρεώσεις	  μας	  ως	  Δήμος.	   	  Αυτό	  πέρα	  από	  τα	  προβλήματα	  στην	  
αντιμετώπιση	   των	   βλαβών,	   μας	   αναγκάζει	   να	   δεσμεύσουμε	   ένα	   μεγάλο	   μέρος	   του	   τεχνικού	  
προγράμματος,	  στην	  προμήθεια	  αυτών	   των	  απολύτως	  αναγκαίων	  υλικών,	  μια	  δαπάνη	  που	  στα	  
επόμενα	   χρόνια	   θα	   είναι	   μικρότερη	   δίνοντας	   μια	   μικρή	   βοήθεια	   σε	   έργα	   και	   δράσεις	   των	  
τεχνικών	  προγραμμάτων	  που	  θα	  ακολουθήσουν	  .	  	  	  
	  	  	  	  	  Τέλος	   πολύ	   πίσω	   από	   τις	   ανάγκες,	   ειναι	   και	   το	   έμψυχο	   δυναμικό,	   (έχουμε	   1	   μπογιατζή,	   1	  
ηλεκτρολόγο,	   3	   υδραυλικούς,	   3	   εργάτες	   καθαριότητας,	   7	   οδηγούς,	   κλπ	   κλπ),	   γεγονός	   που	  
δυσκολεύει	  περισσότερο	  την	  δυνατότητα	  του	  δήμου	  να	  παρεμβαίνει	  άμεσα	  στην	  αποκατάσταση	  
των	  προβλημάτων	  που	  παρουσιάζονται.	  	  	  
	  	  	  	  Εμείς	  μαζί	  με	  τους	  εργαζόμενους	  του	  Δήμου	  θα	  αγωνιστούμε	  να	  βελτιώσουμε	  αποφασιστικά	  
τη	   δουλειά	   μας.	   Να	   ξεκαθαρίσουμε	   στο	   Λαό	   τι	   μπορούμε,	   τι	   δεν	   μπορούμε,	   τι	   και	   ποιος	  
ευθύνεται	  για	  κάθε	  τι	  συγκεκριμένα.	  
	  	  	  	  	  
	  	  	  	  	  
Κυρίες	  &	  κύριοι	  συνάδελφοι	  	  
	  	  	  Να	   πούμε	   καθαρά	   ότι	   το	   τεχνικό	   πρόγραμμα	   του	   2105,	   αν	   και	   κάνει	   μια	   προσπάθεια	   να	  
αντιμετωπίσει	   της	   σοβαρές	   ελλείψεις	   που	   αναφέραμε	   νωρίτερα,	   παρουσιάζει	   τα	   εξής	  	  	  
προβλήματα	  που	  δεν	  κατορθώσαμε	  μέχρι	  στιγμής	  να	  αντιμετωπίσουμε.	  	  
	  	  	  Πρώτον	   είναι	   σε	   ένα	   	   βαθμό	   πλασματικό	   διότι	   το	   σημερινό	   τεχνικό	   πρόγραμμα	   γίνεται	  
σύμφωνα	   με	   τις	   εγκυκλίους	   από	   οικονομικά	   στοιχεία	   που	   υπήρχαν	   στις	   30/8/2014	   και	   όχι	   τα	  
σημερινά.	  	  
	  	  	  	  Δεύτερον	  μια	  σειρά	  έργα	  και	  δράσεις	  στηρίζονται	  στους	  ιδίους	  πόρους	  που	  προβλέπουμε	  πως	  
θα	  εισπράξουμε	  (618.000	  στην	  Δ.Ε	  Αγ.	  Κηρύκου	  –	  245.000	  στην	  Δ.Ε	  Ευδήλου	  –	  197.000	  στην	  Δ.Ε	  
Ραχών)	  	  
	  	  	  Τρίτον	   εμφανίζει	   μια	   ανισομερή	   κατανομή	   ανά	   Δ.Ε	   που	   οφείλεται	   στο	   ότι	   υπάρχουν	  
περισσότεροι	  αδιάθετοι	  πόροι	  από	  προηγούμενα	  οικονομικά	  έτη	  (829.000	  στην	  Δ.Ε	  Αγ.	  Κηρύκου	  
–	   562.00	   στην	   Δ.Ε	   Ευδήλου	   –	   173.000	   στην	   Δ.Ε	   Ραχών	   )	   εκεί	   που	   υπάρχουν	   περισσότερες	  



εγγραφές.	   Καθώς	   και	   στο	   ότι	   η	   ροή	   των	   εσόδων	   αυτή	   την	   στιγμή	   προέρχεται	   σε	   μεγαλύτερο	  
βαθμό	   από	   την	   Δ.Ε	   Αγίου	   Κηρύκου,	   ένα	   σοβαρό	   ζήτημα	   που	   μέχρι	   στιγμής	   τουλάχιστον	   δεν	  
έχουμε	  κατορθώσει	  να	  το	  αντιμετωπίσουμε.	  
	  	  	  Για	   το	   θέμα	   αυτό	   θα	   επανέλθουμε	   και	   στη	   συζήτηση	   του	   προϋπολογισμού,	   όμως	   από	   τώρα	  
μπορούμε	   να	   πούμε	   πως	   στις	   αρχές	   του	   επόμενου	   χρόνου,	   που	   θα	   υπάρχει	   αντικειμενικότερη	  
εικόνα	   των	   πραγματικών	   δεδομένων,	   Θα	   καταβληθεί	   προσπάθεια	   εξομάλυνσης	   αυτής	   της	  
κατάστασης.	   Συνεπώς	   το	   	   πρόγραμμα	   	   θα	   αναθεωρηθεί	   και	   θα	   αναδειχθούν	   	   καλλίτερα	   οι	  
προτεραιότητες.	  	  	  	  
	  	  	  Αυτό	  που	  θέλουμε	  να	  θέσουμε	  στο	  Λαό	  του	  νησιού	  είναι	  το	  ερώτημα:	  	  
	  	  	  	  	  	  Πόσα	  έργα	  έχουμε	  ανάγκη,	  σε	  ποιους	  τομείς	  π.χ.	  δρόμους,	  δίκτυα,	  ύδρευσης	  –	  αποχέτευσης	  
–	  άρδευσης,	  σχολεία,	  παιδικοί	  σταθμοί,	  παιδικές	  χαρές,	  αθλητικούς	  χώρους	  ,αντιπλημμυρικά,	  
πολιτισμός	  κλπ.	  	  	  
	  	  	  	  Μετά	  είναι	  το	  ερώτημα:	  Πώς	  και	  με	  ποια	  μέτρα	  θα	  μπορούν	  οι	  υπηρεσίες	  μας	  	  	  	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	   	  να	  
ανταπεξέλθουν	   στις	   ανάγκες	   για	   προγραμματισμό,	   μελέτες,	   επιβλέψεις,	   παρακολουθήσεις,	  
συντηρήσεις	  κλπ.	  	  
	  	  	  	  	  	  Εμείς	  παλεύουμε	  και	  στα	  δύο	  μέτωπα	  με	  προτεραιότητα	  στα	  θέματα	  προσανατολισμού.	  
	  	  	  	  	  Στο	  παρόν	  Τεχνικό	  Πρόγραμμα	   	  θα	  διατεθεί	  το	  μεγαλύτερο	  μέρος	  του	  για	  τους	  δρόμους	  του	  
νησιού,	   για	   την	  συντήρηση	  και	  βελτίωση	   των	  υποδομών	  ύδρευσης	   του	   νησιού,	   καθώς	   και	   για	  
αναγκαίες	   προμήθειες	   	   υλικών	   στην	   ύδρευση,	   στα	   πλαίσια	   που	   αναφέραμε	   νωρίτερα	   γίνεται	  
προσπάθεια	   να	   αντιμετωπιστούν	   τα	   προβλήματα	   των	   υποδομών	   και	   της	   πιστοποίησης	   των	  
Ιαματικών	   πηγών,	   να	   βελτιωθούν	   οι	   υποδομές	   του	   αθλητισμού	   κυρίως	   στην	   βόρεια	   Ικαρία.	  
Μικρότερα	  ποσά	  δεσμεύονται	   για	  απαλλοτριώσεις,	   για	   	  συντηρήσεις	  σχολείων,	  για	  υποδομές	  
πολιτισμού,	   και	   για	   διάφορες	   παρεμβάσεις	   και	   δράσεις	   (πυροπροστασία	   –	   παιδικές	   χαρές-‐
νεκροταφεία,	   κλπ).	   Δηλαδή	   το	   σύνολο	   των	   κονδυλίων	   καλύπτουν	   μόνο	   τις	   πιο	   στοιχειώδεις	  
λαϊκές	  ανάγκες.	  
	  	  	  	  
	  	  	  	  Συμπερασματικά:	  Τα	  ψίχουλα	  που	  δίνονται	  για	  έργα	  δυναμώνουν	  τη	  λαϊκή	  οργή	  που	  πρέπει	  
να	  μεταφραστεί	  σε	  συμμαχία	  ανατροπής	  του	  καθεστώτος	  του	  κεφαλαίου	  που	  τα	  θέλει	  όλα	  για	  
τον	  εαυτό	  του.	  Εμείς	  αυτό	  λέμε	  γι'	  αυτό	  αγωνιζόμαστε.	  
	  	  Για	  όλα	  αυτά	  σας	  καλούμε	  να	  εγκρίνεται	  το	  σχέδιο	  του	  τεχνικού	  προγράμματος	  του	  
2015.	  


